

嘉定報 月末版

报名题字:钱其琛

JIA DING BAO

8 人物·漫画家



慕容引刀: oh,my dog!

这是一只漫画小狗,黑眼圈、菜刀头,时而忧郁,时而微笑,时而疑惑,时而自嘲,但是它的一言一行,总能温柔地击中你的心脏——这就是刀刀。2002年,它在互联网上崭露头角,十年后,它已经“住”在了许多人的心里。

刀刀是一只漫画小狗,刀刀更是一种乐观的生活态度。

4-5 文化·姓氏渊源



嘉定姓氏: 古风家训犹在 代有人才辈出

“姓氏”人人都有,但并不是人人都知道自己的“姓氏”渊源何在。中国有世界上最悠久的姓氏传统,作为一个中国人,在继承祖先留下的姓氏的同时,还应了解悠久的姓氏文化,了解姓氏的来源。宋代的《百家姓》这本书,可以说是中国较早收集姓氏、研究姓氏的书籍,并一直流传至今。

6-7 休闲·世说新语



论中西画

文章无波澜,如女人无曲线。天下生物都是曲的,死物都是直的。自然界好曲,如烟霞,如云锦,如透墙花枝,如大川回澜;人造物好直,如马路,如洋楼,如火车铁轨,如工厂房屋。物用惟求其直,美术则在善用其曲。

风雨兼程 十年华章



寒来暑往,四季更替。在历史的长河中,10年的光阴弹指瞬间。然而,对一个国家、一个地区、一个个体来说,10年足够发生很多动人的故事。

党的十六大以来的10年,是嘉定改革发展历史上极不平凡的10年。10年来,嘉定经济发展方式转变迈出坚实步伐,综合实力大幅提升;10年来,嘉定新城拔地而起,城乡面貌焕然一新;10年来,民生事业快速发展,人民群众生活水平稳步提高。

风雨兼程,十年华章。这10年,注定将在嘉定的历史画卷上留下浓墨重彩的一笔。(全文详见二三版)

嘉言堂

生命的华彩附丽于这个时代

■ 邵春生

记忆,总能勾起人们对于真、善、美的回想与向往。哪怕有不堪,哪怕有辛艰,诸般过往,都会定格在内心的坚强和柔软。

个人生命的华彩附丽于所处时代。回溯5年、10年,以人为本、科学发展的大时代塑造了每一位个体人物的大命运。

从江南富庶教化之地、科学卫星城、汽车产业重镇走来,伴随改革开放的深入推进,嘉定抓住了一次次历史性的发展机遇;重整山河,“四大板块”奠定了科学发展的路径;汽车城、市级工业区带领乡镇工业华丽转身,转出高端先进制造、战略性新兴产业的千亿级经济规模;一条轨道“生命线”,串起了生态宜居、创业创新的组合新城;

工业、城市反哺农业、农村,新农村建设和产城融合战略实施,城乡一体化画卷徐徐展开;总部经济、文化信息、电子商务、金融硅谷、生态农业、“千人计划”、科研院所“燕归来”、教育卫生等社会事业和公共服务的均等化优质化、社会管理创新、文明城区创建,这些俱进而先行的实践,崭新着经济繁荣、社会和谐的一体全貌。

于是,乡村医生在那个“15分钟医疗服务圈”,依托全科培训、远程诊断、药品零差率,有了一份从容和自足;洗脚上岸的农民,住进了“好地段、好楼盘、好房型、高品质”的安置房,而廉租房、公租房、经适房、人才房,则让普通市民有了更多选择;就业援助员一手连社会、一手牵市场,总有办法为

农村富余劳动力和城镇待业者,找到工作岗位;从“农保”转“镇保”再到“城保”,居民真切地感受着社会前进的脉动和对未来的信心;原来“送戏下乡”的被动参与观看,变成了自家门口的自导自演、自娱娱人;河道工人在奉献汗水的同时,有了一份天蓝地绿水净的好心情。

仿佛在不经间,我们的日常生活透露出亮丽、温暖的色彩;而一切的一切,莫不指向着“共建共享”中的人性关怀。一位德国哲学家在他仅有两万字左右的《幸福》一书中写道:“意义的本质是一种关联,任何事、人和经历都不是孤零零的存在,没有关联就没有意义。人与人之间互相关心并建立一种牢不可破的关联的关系,每

一种关系显然充满了意义;而若是人人不通声气,各行其是,就会显得愚不可及。”在这个意义上,嘉定人民走过、走着和将走的路,以“创新转型”、“科学发展”和“三大奋斗目标”诠释深刻内涵,牢牢地把我们结成了一个命运与共的共同体。

一个多月前,于丹来到嘉定作“感悟中国智慧”主旨演讲。她说,每两个人之间的关系,构成了“仁”;能够把每两个人之间的关系处理好,就构成了整个社会的“仁”。9月22日,由嘉定发起举办、主题为“盛世礼乐”的第五届上海孔子文化节开幕。因缘际会,是偶然也是必然。这个在于丹眼中的江南才子发轫之地,能够通古变今、创生天地人和,诚善诚美哉!